Классный час «Человек славен добрыми делами» 

Цель: сформировать представление учащихся о том, что добро из зло относятся к наиболее общим понятиям морального сознания, разграничивающим нравственное и безнравственное. 
 «Спешите делать добрые дела

 Добро посеянное Вами

 Плодами на Земле взойдёт

 И мир наш станет лучше и добрее».

Ход урока 
План 

1. Что такое добро. Кого называют добрым. 

2. Доброе – значит хорошее. 

3. «Золотое правило морали». 

I. Работа по теме.  
1. Обсуждение вопроса «Что такое добро?». 
У человека есть два вида жизни. Первая - реальная, повседневная жизнь. Это его учёба, работа, выполнение обязанностей, взаимопонимание с другими людьми. Вторая - скрытая, духовная жизнь. Это его мысли, чувства, идеалы, внутренний мир.

У французского писателя Виктора Гюго есть такие красивые слова: " Во внутреннем мире человека доброта - это солнце".

В каждом из нас живёт маленькое солнышко. Именно оно раскрашивает окружающий мир яркими красками. Всё многоцветье мира нам помогает увидеть волшебная сила доброты.
· Запишите слова-ассоциации к слову «добро». Каким бы цветом вы нарисовали «добро»? С чем вы можете сравнить добро? 
· Нарисуйте «добро», как вы его себе представляете. 
· Напишите синквейн со словом «добро». 

Добро связывают с понятием «блага», к которому относят то, что полезно людям. 

Добро – нечто положительное, хорошее, полезное, противоположное злу, добрый поступок. 

У меня к вам просьба: закройте, пожалуйста, глаза на минуту, улыбнитесь (обязательно от души), откройте глаза, посмотрите: у нас в классе стало светлее. Это от ваших улыбок засияло солнце, оно согрело нас своим теплом. Когда вы улыбаетесь, у вас счастливые и добрые лица. А значит, здесь собрались добрые люди. 

Быть нужным людям – вот для чего человек должен развить себя, свой ум, углубить свои чувства. Чтобы стать человеком, надо любить людей и надо, чтобы люди тебя любили. Вероятно, это первейшее и главнейшее требование к Человеку.

1.      Не прячьте доброты своей,

 Откройте сердце всем наружу.

 Тем, что имеете, щедрей 

 Делитесь, распахните душу.

2.Дарите только теплоту:

 Ребёнку, женщине и другу,

 И отодвиньте пустоту.

 Жизнь всё вернёт сполна по кругу.

3. К вам возвратятся свет, любовь,

 Мечта и счастье к вам вернётся.

 И нежной лаской вновь и вновь

 В вас чья–то радость отзовётся.

2. Обсуждение вопроса «А что такое зло?». 
· Запишите слова-ассоциации к слову «зло». Каким цветом вы нарисуете «зло»? Как вы представляете «зло», нарисуйте. 
· Напишите синквейн со словом «зло». 

Зло – нечто дурное, вредное, противоположное добру. 
· С чем вы можете сравнить зло? 
3. Задание. Прочитайте сказку Оскара Уайльда «Счастливый Принц» по ролям. Ответьте на вопросы к сказке. 
· Считаешь ли ты себя добрым? 
4. Задание. Напишите мини-размышление «Добрым называют человека, который…». 
5. Задание. Назовите добрые поступки, совершаемые вами. 

· Легко ли вам их совершать? 
· Вспомните сказки, где бы встречались такие моральные категории, как добро и зло. 

Добрых людей, как всегда, не хватает...

 Добрых людей, как всегда, не хватает,

 Добрых людей, как всегда, дефицит.

 Добрых людей не всегда понимают,

 Сердце у добрых сильнее болит.

 Добрые — щедро больным помогают,

 Добрые — дарят тепло и уют,

 Добрые — в ногу со слабым шагают

 И никакого спа-си-бо не ждут.

Не стой в стороне равнодушно,

 Когда у кого-то беда.

 Рвануться на выручку нужно

 В любую минуту, всегда. 

Доброта – это стремление человека дать счастье всем людям. Сейчас я вам прочитаю отрывки из двух рассказов. Послушайте их внимательно.

Выскажите своё мнение. 
1-я группа. Может ли такое зло, как смерть, быть во благо? 
2-я группа. Что побуждает человека делать зло? 

3-я группа. Можно ли воровать у вора, если воруешь не для себя? 
4-я группа. Существует мнение, что развитие цивилизации и культуры несёт зло и беды для человечества. Согласны ли вы с этим? 

5-я группа. Как вы относитесь к мысли о том, что «добро должно быть с кулаками»? Можно ли бороться со злом при помощи зла? 

1. Индивидуальные задания по методу «Недописанный тезис». 
Учитель просит учащихся продолжить предложения: 
Хорошая жизнь – это… 

Быть человеком – значит… 

Самое главное в жизни… 

Если видишь недостатки человека… 

Бессовестному человеку на свете живётся… 

2. Творческое задание «Очеловечить человека» - человек XXI века. 

Оборудование: готовый контур человека, пока неопределённого пола, вида; цветная бумага; клей, маркеры. 

Задания. Каждая группа даёт ему имя и наделяет набором качеств. После презентации обсудить каждую модель, сравнить, что получилось общего для каждой группы, случайно это или это и есть идеал, к которому нужно стремиться, воспитывая себя. 

3. СИТУАЦИЯ 1. Ученик, возвращаясь из школы, увидел, как старушка, поставив на скамейку тяжелый пакет, не могла отдышаться. Он подошел к ней и предложил свои услуги. Мальчик помог донести груз, хотя ему было не по пути.

 В следующий раз, торопясь в школу, он увидел на перекрестке старика, который никак не решался перейти улицу. Мальчик подошел к нему, взял за руку и перевел на другую сторону улицы. Только старик собрался поблагодарить его, как мальчика возле него не оказалось.

 СИТУАЦИЯ 2. Когда старушка-соседка попросила мальчика отнести и сдать в магазин бутылки из-под кефира, он согласился, но сказал, что за это она должна чем-то отблагодарить его.

Задание:  Проанализируйте эти ситуации и скажите: по каким мотивам совершилось доброе дело?( В первом случае – бескорыстно, а во втором – с выгодой для себя. Как вы полагаете, сможет ли второй мальчик бескорыстно делать добро людям?  Как бы вы поступили на месте мальчиков?) 
III. Итог урока. 
· Напишите эссе «Моё видение идеального человека». 

